

新形象光彩照人

夫人成安倍



“秘密武器”

44岁的安倍昭惠是日本最年轻的第一夫人，出身富商家庭，衣着时尚、富有魅力，与日本以前那些隐藏在丈夫背后的第二夫人形成鲜明的对比。安倍昭惠开着自己的车去参加活动，喜欢韩剧，能歌善舞，还是个美食家。安倍昭惠是日本第一个敢于表达个人观点的第一夫人。在日本，许多公众人物都谨慎地，对敏感话题永远都是“绕道而行”，而安倍昭惠却经常直截了当地发表个人观点。安倍昭惠为灰色的日本政坛增添了一抹亮色，受到日本民众的广泛欢迎。去年10月，日本的一项调查活动——“完美夫妇”中，安倍夫妇排名第三，是前十名中唯一的政坛伉俪。

有媒体甚至称她是日本的希拉里·克林顿，但安倍昭惠更像美国现任第一夫人劳拉·布什，她们都很关注贫困儿童的教育问题和本国文化在海外的推广。安倍昭惠赢得支持率有一个屡试不爽的法宝，那就是不定期地向外界透露一些她与首相私人生活中的细节。去年10月，安倍昭惠向媒体透露，首相在家自己熨裤子，喜欢在泡澡时点燃一支香味蜡烛。

有史以来曝光率最高的第一夫人。

安倍夫妇敢于在公众面前表达爱意，这同样为他们赢得了了不少人气。在访问北京时，安倍夫妇手牵着手从飞机上走下来，打破了女人必须走在丈夫后面的传统禁忌。一些评论家分析，安倍昭惠的开放公众形象是经过一番策划包装的产物，是为了提高安倍晋三的人气故意安排的。安倍为了使民众相信他作为改革家的决心和魄力，经常有意无意地打起“夫人牌”。但分析人士认为，安倍的“夫人牌”其实是一把双刃剑，如果使用过度，将会使他陷入被动。安倍昭惠说：“我对这些批评有心理准备，但我不会因为一点批评就放弃的。”徐冰川

图为日本首相安倍晋三与夫人手牵着手抵达菲律宾国际机场。
(本报资料图片)

显山露水

激光武器渐行渐近

国防大学军事专家李大光博士近日说，激光武器进入战场已经不再遥不可及，毫无疑问会被用于实战。

美国著名的军火生产商诺斯罗普公司1月16日宣布，该公司已在位于加利福尼亚的雷东多比奇地区的新工厂内开始生产100千瓦级的固体激光器，这是世界上第一个已知的高能激光武器生产厂。预计这种激光武器将在2008年进行测试，可安装在移动平台上，并在战役范围内击落诸如导弹和战机之类的空中目标。据悉，美国陆军对这种武器表现出了很大的兴趣，他们希望将其安装在陆军战车上以摧毁来袭的火箭弹和导弹等。

美国空军方面对激光武器的研制也在不断加强。有报道称，2005年，诺斯罗普·格鲁曼公司曾向美国空军展示了25千瓦级的激光器，从而进入了空军主导的联合高能固体激光器项目的第三个阶

段。美国空军的目标是在2009年前测试100千瓦级的激光武器。报道还说，除了诺斯罗普·格鲁曼公司外，雷神公司和劳伦斯·利弗莫尔国家实验室也参与了竞争。

李大光说，世界军事强国发展激光武器的目的不是为了取代传统武器，由于受能量等诸多条件的限制，美国的激光武器还达不到“指哪儿打哪儿”的效果，但能够投产，说明生产该种武器的技术已经相对成熟。此外，激光武器每次使用的费用很低，通常在几千美元左右，与导弹相比十分便宜。

美国现在所要生产的是用于导弹防御系统的陆基激光武器，主要是战术性的，对用于太空实战还有一段的距离，但针对火箭弹和导弹的激光武器只是为了证明其研制的功效。

这也说明，激光武器进入战场不再遥不可及，而且美国在近太空武器的研制和发展上与其他国家不在一个等级上，已经构成了明确的太空威慑，如果技术成熟并且在需要的情况下，激光武器毫无疑问会被用于实战。

新华社

军事前沿

德国人偏爱“冷幽默”

德国人生性严谨、理性，哪怕是幽默也要符合逻辑、耐得住咀嚼，因此他们偏爱需要回味的“冷幽默”，而对英美的“无厘头幽默”往往不屑一顾。

德国式冷幽默“技术含量”相当高。一个流传很广的故事则显示了德国人搞笑的天分，说的是一个慕尼黑人去柏林，想顺便探望一位老同学，却忘了他的住址，于是给另外两个哥儿们发了封电报：“你知道托马的住址吗？”当天，他就收到一份加急回电：“知道。”

其实德国人的幽默颇有历史。从格林童话到骑士传说，让人忍俊不禁的笑话俯拾皆是。歌德说，德国人最偏爱用笑话互嘲讽。德国人“冷幽默”的形成与历史有关，是语言、风俗等多种因素的积淀。德国

人更喜欢和老朋友相处，而不像英美人那样“自来熟”。有人讲过这样一件真实的事情，一个美国人去德国讲课，上课时按照美国习惯讲了个笑话作为开场白，结果学生没一个人发笑，他们都打开笔记本，将这个笑话当课堂笔记记了下来。

“外国人喜欢我们的古老传统和历史古迹，却认为我们没什么幽默感。”在一次电视讲话中，德国总理默克尔号召民众为改变国家形象而努力。为培养幽默感，近来德国开办了连锁幽默学院等机构。学员在这里可以学到讲笑话的各种技巧，通过结业考核还可获得合格证书。这种现象本身就是个不折不扣的“冷幽默”，难道幽默感像德国香肠或啤酒那样，可以在作坊里批量生产吗？中新

欧洲见闻

荷兰人个高也困惑

荷兰是郁金香的王国，但在这里茁壮成长的并不只有郁金香。150年间，荷兰人在不断长高。荷兰男性的平均身高达1.83米，女性平均身高为1.70米。高个子虽有“海拔”的优势，但也给荷兰人的生活带来了一些烦恼。

目前，荷兰人中约有半数人身材过高。所谓过高是指男人超过1.9米，女人超过1.8米，10年后过高者将达到三分之二。这些人经常为准备服装而烦恼，因为他们需要的大尺码服装在普通商店里通常颜色和款式的选择面

比较小，而且一般不打折。不过，荷兰的大城市里都会有不少大尺码的服装店。身高2米多的人在这里买衣服完全没问题，当然这也意味着要支付更多的钱。相关调查发现，良好的医疗卫生条件和富足的生活固然功不可没，独特的饮食结构也发挥了重要作用。

荷兰是世界乳业大国，不仅各类牛奶、酸奶为日常必备，品种繁多的奶酪也被荷兰人当做必不可少的食品。此外，荷兰靠海，鱼类等食品也深受欢迎。这些食品的共同点是富含蛋白质，而蛋白质恰恰是人体生长和组织发育的关键。

蒋心兰

奇闻趣事

失忆不知家何在 手机安上定位仪

据美国媒体报道，去年秋季的一天早晨，59岁的达拉斯市男子乔伊·比格离开家后几分钟，便离奇出走，直到25天之后才被人发现。据悉，比格患的是一种极为罕见的健忘症。目前，他已和家人团聚并且恢复了工作。为了防止他再次迷失，家人在他的手机上安装了GPS装置(定位仪)。

据报道，去年9月的一天早晨，乔伊独自牵着两条爱犬出门散步。让他做梦也没有想到的是，出门仅仅几分钟后，他便无法想起自己的姓名、职业和住址，所有这些重要人格特征仿佛完全从他的“大脑硬盘”中被彻底抹掉了。此后的25天中，他开始在达拉斯街头流浪。直到最后一天，一对为他家兴建一座新房的承包商夫妇将他辨认了出来。他帆布鞋的橡胶鞋底已经磨出了几个洞，整个人瘦了一圈，脸上长满了白胡子。看到丈夫“回归”，与之相濡以沫37年的妻子热泪盈眶。经诊断，比格患有精神性失忆症，这是健忘症中一种极为罕见的病症。经过治疗，比格已经渐渐恢复了他的记忆。他回忆自己曾经被警察截住并被搜身，这些警察正在寻找一个在比萨店中进行抢劫的犯罪嫌疑人。

朗 天

家中死去无人知 六年坐成“木乃伊”

据俄罗斯媒体报道，俄罗斯图拉市一名68岁的独居老人在家中去世了6年，竟没有一人知道。这名老人名叫弗拉季米尔·莱德尼夫，生活在俄罗斯中部图拉市的一幢公寓住宅里。从2000年2月开始，莱德尼夫突然从图拉市消失了，邻居们再也没有见过他。由于莱德尼夫家的房门一直紧锁着，也没有人想到撬开锁闯入房间看一看。事实上，莱德尼夫已经死在了家中。他显然是坐在厨房餐桌旁的凳子上时突然死亡的，所以他的尸身仍然保持着坐姿。莱德尼夫的尸体一直在家中不为人知地“坐”了6年，坐成了一具“木乃伊”。在6年中，莱德尼夫家中的电灯和电冰箱始终都在开着。直到最近，由于莱德尼夫欠下了大量电费，当地住房管理办公室的工作人员撬开了他的家门，这才发现了这一恐怖的事实。莱德尼夫只剩下了一些骨架，骷髅旁布满灰尘的餐桌上还有一只酒杯和一个空伏特加酒瓶。警察拿起了起居室中的一张报纸，发现上面的日期竟是2000年2月。

爱 尔



喀麦隆风情

喀麦隆位于非洲中西部，自然资源丰富，是世界上雨量最多的地区之一，被誉为撒哈拉以南的非洲国家粮仓。

这是喀麦隆民间舞蹈的资料照片。

(新华社传真照片)

这是喀麦隆园艺工在采摘棕榈果。

(新华社传真照片)

